

# 大足电力供应恢复正常

# 工业企业加速复工复产

□ 新渝报记者 毛双 文/图

8月31日,随着气温继续下降,空 调负荷大幅度下降,电力供需矛盾有效 缓解。目前,大足区电力供应已恢复正 常,工业企业也加速复工复产。

在位于大足高新区的东永电脑配 件(重庆)有限公司的生产车间,自动热 压整型机、往复式双缸成型机等机器设 备正高速运转,各个生产线正开足马力 铆足劲生产。

"我们已开始恢复生产,目前产能 在5成左右,随着工人陆续到岗,预计本 周就可以恢复到之前的产能。"东永电 脑配件(重庆)有限公司协理张宏琳说。

东永电脑配件(重庆)有限公司主 要生产、加工电脑配套缓冲材料及产 品,包括纸塑制品、吸塑制品、纸箱及纸 缓冲材料、电子绝缘材料冲型。此前, 东永电脑配件(重庆)有限公司响应号 召,严格执行政府限电规定,让电于民, 暂停生产。

张宏琳表示,随着电力全面恢复, 东永将开足马力严抓生产,并在严格落 实疫情防控各项措施下,引导员工有序 返岗、安全上岗,全面复工复产,把耽误 的时间抢回来、把影响的工期夺回来、 把经济的损失补回来。

"因为前期积压了一些订单,目前 我们正加紧赶工,全力以赴保证国内外 订单的生产和交付,预计在10月份左右 订单压力会有所缓解。"该公司销售经 理刘兆儒说。

据了解,今年8月份,因持续高温天 气,为了保民生用电,按照市里统一部 署和要求,对全市工业企业执行有序用 电。8月17日至8月27日,大足区工业 企业基本处于停工状态。

"从8月28日起,全区电力供应恢 复正常,工业企业陆续复工复产。目 前,大足区规上工业企业员工返岗率 97.2%、开工复产率99.5%、产能利用率 85.4%、用电恢复率100%。"大足区经济 信息委副主任覃勇表示。

为确保电力恢复后产线开得起、产 品产得出,接下来,大足区经济信息委 将会同各镇街和园区平台重心下沉、 靠前服务,充分利用好全市"企业吹 哨·部门报到"线上问题办理平台、"三 服务"及大足区"大走访、大调研、大纾 困"企业走访服务活动等线下服务工 作机制,专项解决突出共性问题、集中 解决瓶颈问题,"一事一议"解决个性



东永电脑配件(重庆)有限公司恢复生产

# 大足19.8万余名学生开启新学期:劳动课成独立课程

新渝报讯(记者 王雨诗)9月1 日,大足区283所各级各类学校敞开 "大门",19.8万余名学生正式开启秋 季新学期的校园生活。

一大早,各校均在校门口设置测 温通道,老师们早早到岗等候,细心 叮嘱入校学生佩戴口罩,为学生测量 体温,引导学生有序进入校园。此 前,各校均严格落实健康摸排、信息 报送、物资场所准备等工作,精准掌 握师生员工行程轨迹、身体状况等情 况,认真开展食堂、教室、操场等公共 区域防疫消毒作业和应急处置演练, 坚决维护师生生命安全和身体健康。

大足高新区小学,10多个班的教室 里,黑板上书写的一行行粉笔字,是参 与"大足8·20山火"救援的武警官兵留 下的。因为大足高新区小学紧邻火线, 当时,来自武警重庆总队的230多名官 兵就驻扎在学校,任务结束后,官兵们 在黑板上留下了"火不灭、我们不退" "可爱的同学们,谢谢你们宽敞明亮的 教室""认真学习,健康向上,早日成为 祖国栋梁"等感人话语。新学期开学, 官兵们曾经驻守的教室已经成为了学 校最热门的"景点"。开学第一天,学校 将官兵留言作为主题班会的内容,给孩 子们上了生动的开学第一课。

据了解,为进一步扩大优质教育 资源覆盖,今年秋季,大足区新改扩建 12 所中小学幼儿园,新增校舍27.5万 平方米、学位1.1万余个。其中,作为 深入推进产教融合、校企合作的示范, 大足职教中心高新区分校目前已建成 投用,该校区建设用地面积108530平 方米,设计总建筑面积91833平方米, 工程总投资5.06亿元,规划设计教学 区、头训区、运动区、生活区四大切能 分区及建筑组团系统,设置有电梯、新 能源摩托车专业等7个专业,今年9月 4日将迎来首批学生。

随着新学年全面开启,义务教 育新课标正式执行。其中,备受关 注的劳动课正式写进课表,成为中 小学一门独立课程。大足区教委相 关负责人介绍,全区各中小学设置 的该课程平均每周不少于1课时, 主要涵盖活动策划、技能指导、练 习实践、总结交流等内容。

此外,根据新课标规划,从今年9 月起,大足区九年义务教育学校各年 级均开设"体育与健康"课,课时仅次 于语文、数学,成为"第三门主课"。



9月1日上午, 香国小学的孩子们高兴地步入校园。当天, 该校举行"筑梦新征程 献礼二十大"秋季开学典礼, 少先队员为 参与大足"8·20"山火救援的家长、教师志愿者献上鲜花和红领巾,家长们讲述了扑救山火的故事和体会,孩子们在感动与快乐 中开启新学期。 新渝报记者 谭显全 曹栋 摄



"留给同学们的话""写给同学们的信"……9月1日,大 足高新区小学,"大足8·20山火"救援武警官兵的留言,让孩子 们迎来了特别的开学第一课。 新渝报记者 李东 陈柯男 摄



9月1日,海棠小学举行一年级新生欢迎仪式。仪式采取

### 线上直播的方式,与家长们共同开启新学期学习之旅。 新渝报记者 龚文韬 欧柚希 摄

□ 新渝报记者 张琦 余杰 文/图

"整改措施有针对性,修复方案科学 合理,要根据高温天气合理安排修复施工 时间……"近日,大足区人民检察院检察 五部主任龙云在对区级文物保护单位 —中敖镇桂花庙开展公益诉讼"回头 看"时,叮嘱同行的中敖镇政府工作人员。

行走在公益诉讼的道路上,龙云每 天用脚丈量山林,埋头研究卷宗,为了守 护人民美好生活,无论烈日还是暴雨、白 天还是深夜,跋山涉水、案牍劳形,龙云 却乐此不疲。他说,人民群众对美好生 活的向往,是他为之奋斗的目标,也是他 秉持入党时的一颗初心、一份承诺、一生 信仰的不竭动力。

1979年出生的龙云,2003年从西南 政法大学法律系毕业后,义无反顾地选 择了"检察蓝"。那年夏天,龙云离开校 园进入检察机关,18年来,"检察院的业 务都快干全了",刑事检察、政工党建、信 息宣传、民行检察和公益诉讼等方面都 留下了他的足迹。

# 用"检察蓝"守护社会公共利益 记敬业奉献的大足区道德模范龙云

2018年2月起,龙云开始负责大足 区检察院公益诉讼工作,当年9月,该 院成立专职公益诉讼的检察五部,龙云 担任该部主任。2020年4月9日、《重庆 市人民检察院关于拓展公益诉讼案件 范围的指导意见(试行)》出台,首次将 文化遗产保护领域纳入公益诉讼监督 范围。不久后,大足区检察院与大足石 刻研究院签订重庆首个文化遗产保护领 域加强公益诉讼与文物保护合作的协 议,在大足石刻博物馆设立"文化遗产 检察官办公室",龙云等4名公益诉讼 检察官走马上任。

有了"文化遗产检察官"的头衔,龙 云开始恶补相关知识,空闲时阅读专业 书籍,有机会便向专家请教。慢慢地,同 事们发现,谈起文物专业知识和术语时, 龙云常能信手拈来,甚至不假思索地给 出大足石刻的相关具体数据。

设立文化遗产检察官以来,大足区 检察院共办理12起文物和文化遗产保 护领域公益诉讼案件,与大足石刻研究 院开展联合巡查,发现文物自然损坏需

修补11处、文物保护安全隐患12处,均 及时通报相关部门妥善处理,并助力落 实文物保护经费700余万元。

近年来,龙云先后荣获"重庆市人民 好公仆""重庆市优秀公诉人""重庆市检 察机关优秀共产党员""重庆市检察机关 '保护长江母亲河'公益诉讼专项行动先 进个人",今年7月,龙云被评为"大足区

第五届道德模范"。龙云说,将珍惜荣 誉、不忘初心、爱岗敬业,继续围绕环境 资源保护、食品药品安全、文物和文化遗 产保护利用等领域,积极履行法律监督 职责,当好公共利益的代表,立足司法办 案,推动解决群众的烦心事、操心事、忧 心事,守护好人民的美好生活,维护好法 律的公平正义。



龙云(右)与同事交流工作。

## 跑出加速度 冲刺三季度

本周,大足区委书记陈一清专题调研疫情防控工 作,专题研究重点工作,会见重庆里外巷子文化旅游发 展有限公司董事长陈思诚一行;大足各级各部门共同 发力,筑牢"防疫网",护航"开学季";大足石刻景区9 月1日起全面恢复开放,工业企业加速复工复产……

今夏以来,大足区遭遇极端高温天气、"8·20"山火, 面对严峻挑战,全区上下众志成城守护家园,成功阻击 山火,实现人员"零伤亡"。走过这个不平凡的夏天,迎 来金秋九月,战高温、抗旱情、灭山火、斗疫情的精神早 已融入大足儿女的血脉,必将转化为全区上下应对考 验、奋战三季度的强大动力。

机器轰鸣、车水马龙、校园欢腾……本周,伴随着 极端高温天气的"撤离",全区电力供应恢复正常,群 众生产生活快速步入正轨。各行各业在做好疫情防 控的前提下,开启"加速"模式,千方百计把耽误的时 间抢回来,努力把灾害带来的影响和损失降到最低。

越是困难时刻,越要坚定信心,越要沉着勇毅 全区上下都要一体认识、一体把握、一体落实"疫情要 防住、经济要稳住、发展要安全"的重要要求,不断提 高强统筹、抓落实的能力。

随着秋季开学、中秋节来临,人员流动性增加,疫 情防控压力加大。我们必须以"时时放心不下""须臾 不可放松"的责任感使命感,从严从紧从细从实抓好常 态化疫情防控,持续巩固来之不易的疫情防控成果。

守牢疫情防控和安全生产底线的同时,要高效统 筹经济社会发展,着力保市场主体保就业,全力以赴 推动项目建设,千方百计稳住全区经济基本盘。为确 保恢复电力后各企业生产线开得起、产得出,大足相 关部门精准发力、靠前服务,落实落细纾困惠企政策, 推进项目早建成、早投产,帮助企业长起来、壮起来。

我们还欣喜地看到,昨日全面恢复开放的大足石 刻景区迎来了不少游客,作为全区旅游业的龙头,将引 领旅游业复苏;2022智博会成果发布,大足家居文创产 业园项目上榜本届智博会成果名单……

一个个如火如荼的建设现场、一项项实实在在的 成果,彰显的是定力和能力,传递的是决心与信心。

相信在大足区委的坚强领 导下,面对完成既定目标的 压力,大足人也会展现出 "不虚"的气概,拿出"雄起" 的担当,只争朝夕、奋力冲 刺,以优异成绩迎接党的二 十大胜利召开。



### 发挥交通卡口"前哨"作用 大足设置20个便民核酸检测点

新渝报讯(记者 谭显全)8月31日,渝蓉高速公 路大足东下道口便民核酸检测点,医务人员正在忙碌 有序地为来足人员进行核酸检测。

为确保各交通卡口充分发挥"前哨""关口"作用, 扎牢关口严防输入,大足区在渝蓉高速公路大足东、 西下道口等交通卡口科学设置20个便民核酸检测 点,由当地医院负责安排检测人员,同时指派医共体 牵头医院增派医务人员支援交通卡口。

交通卡口便民核酸检测点严格落实"戴口罩""一 米线"等防控要求,工作人员还根据车流、时段完善工 作流程,优化查验措施,提升卡口通行能力,做到"应 检尽检,即检即走",避免人员聚集、车辆拥堵,为每一 位来足返足的人员提供更加便捷的服务。



近日,大足区哈佳蔬菜基地里,菜农正在采摘秋 葵。虽然今年持续高温,但因秋葵耐旱,该基地种植 的200多亩秋葵喜获丰收,年产量可达每亩1500-2000公斤。 新渝报记者 李东 陈柯男 摄



## 关于五金与智能产业 发展的若干建议

一、建议建立五金产业研究院。建立以五金设计 驱动平台、博士工作站、五金产业互联网平台、五金行 业营销矩阵为主体的五金产业研究院,引进法国达 索、Innoloft德国引诺创新中心、LKK工业设计平台, 举办"金足(Gf)"五金设计大赛,将传统营销数字化, 链接阿里、京东、直播等平台建立营销矩阵供应链平 台,为全国五金企业提供营销服务,通过产品、品牌、 营销设计赛孵化一批"叫得响、卖得好"的五金品牌, 培育出一批"产品有特色、家家有品牌"的五金企业, 实现大足五金产品的文化之美、时尚之美。

二、建议建立"智能制造+数字经济"产业发展 链。以大足为总部在全国建立"智能制造+数字经 济"产业链,打造打破物理边界"云"产业园,通过"云" 产业园引进设计、营销、服务类企业,把制造放到全 国,用产业互联网把"流量"流回大足,形成集群效应。

三、建议打造"千年石刻,千年五金"工业旅游。 建设以"全息互动技术+大师工作室+旅游商品"模式 的大足刀剪文化大厅,把大足石刻文化刀剪与AR技 术相结合,让游客身临其境体验"千年石刻与大足五 金"的意境,在虚拟生产线中深度工业旅游。建设虚拟 数字刀剪商业街,打造刀剪"大足好礼"旅购品牌,形成 实物加数字"大足好礼",同时引进大量新产业公司,建 设新旅游、新体验、新消费形成数字资产

(重庆合心智能装备有限公司 胡天伟)